

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giráldez

AÑO VIII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Sábado 23 de Enero de 1926

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.292

¡A lo que conducen las malas compañías!

El "Diario de Cádiz" días pasados, aceptó una información sobre la Junta general de Armadores de Buques de Pesca, en la que lo menos importante eran los errores de que adolecía, ya que las censuras eran atraídas con mayor derecho por el carácter tendencioso y de encubierto propósito de molestiar, que flotaba en toda la información, y que ni el director del "Diario" ni nadie no iniciado podía descubrir, por lo que a los enterados no le pareció extraño que se publicara. En caso contrario, a nosotros nos habría ocurrido lo mismo.

Quisimos recitificarla — porque un interés muy grave, que el "Diario" desconoce, lo exigía — y obligado a ello por una finalidad enormemente práctica, dijimos:

1.º Que el ministro del Trabajo no había dicho que pensara inhibirse en favor de Marina, en la cuestión del descanso dominical pesquero, sino que ese era el criterio de la Junta general.

2.º Que en la repetida Junta, nadie se opuso a que se aceptara el nombramiento de un vocal para el Comité de la Patronal, como decía el "Diario" tendenciosamente aunque sin saberlo, pues lo ocurrido era que el señor Montenegro defendió que se aceptara de plano la propuesta, mientras otros señores (a los cuales, por cierto, yo les di la razón) estimaban que debía estudiarse el género de compromisos que esto acarrearía, y que, sobre todo, no debía romperse la costumbre de que los acuerdos se circunscribieran a los insertes en la "orden del día". El señor Montenegro, que yo conocí, incluso con mi intervención, y el asunto, como era lo reglamentario y lo natural, quedó para otra sesión. El tendencioso error informativo consiste, en que el representante de Pescaerías Corruñesas, se concretó a sostener la insana tesis mencionada, sin que en sus palabras hubiera una sola de oposición al nombramiento, incluso porque oponente se hubiera sido discutir, y precisamente su criterio era como queda dicho, el de que no estando en la orden del día el asunto, no debía discutirse. Se cambiaron impresiones, pero nadie expuso oposición. ¿Vé ahora el "Diario" porque causa los informes que le dieron eran no solo tendenciosos, sino inductor de rozamiento entre dos corporaciones patronales igualmente respetables? Una pregunta, ¿y esto tenía para el "Diario" finalidad práctica? ¿Comprende ahora si dada la inexactitud en los detalles — no en el acuerdo — era indispensable, incluso para los intereses locales la rectificación. Sin ella, tal vez a estas horas se hubiera producido un rompimiento, que si andaba por los irresponsables deseos de quien facilitó la información, es imposible que lo esté por igual en los del "Diario de Cádiz".

3.º Respecto a lo que con el cargo que me ha sido conferido en la Asociación de Pesqueros, se relaciona la información del "Diario", era tan tendenciosa como en todo lo restante. Nadie me ha discutido. Fui yo, el que espontáneamente renuncié a toda remuneración, y no en la Junta general, sino mucho antes. Mi renuncia parte, del mismo día en que por primera vez hablamos el señor Beltrami y yo del asunto. Le dije: "De sueldo no me hable Vd. ni una palabra porque no estoy dispuesto a aceptar ninguno. Lo que sí quiero, es que se nombre un auxiliar de secretaría de mi confianza, porque ni yo puedo hacer los trabajos de recados, gestiones personales, encargos, etc., que hacía el señor Villalba, ni yo puedo ser más que un leal consejero, y eso no merece retribución, y sobre todo (fijese) en esto el "Diario", porque resulta curioso) yo estimo que Villalba es el fundador de esa sociedad, está enamorado de ella, para mí no solo constituye una garantía sino que siempre que puede le ayude a él y a Vdes. con todo desinterés. Si lo tenéis a él, nos tenéis a los dos; y si me tenéis a mí, es mi solo al que tendréis. Salen Vdes. perdiendo. Ahora estáis ofendidos o molestos o lo que sea con él, pero eso pasará y yo quiero reservarme el papel de "tapón sin sueldo" que evite la entrada en la sociedad de ningún elemento nuevo, como medio de que cuando pase esta borrasca de si se compró dos camisetas, o si compró unos calcetines, o el otro vez a su puesto."

Es esta actitud mía, absolutamente protectora para el señor Villalba, son testigos entre otros don Saturnino Vega, don José Monís, don Manuel Fernández Pujol y don Luis Beltrami, como mínimo. ¿Que luego se discutí un sueldo? Naturalmente; pero ahí están las informaciones publicadas entonces en las que se habla de un auxiliar de secretaría, que fué lo que yo pedí; y están las numerosas solicitudes demandando el puesto, que por cierto siguen legando y en este punto, ni el "Diario" si su información debía de estimarla yo molestia y tendenciosa?

Esta ha sido mi actitud; ésta la absoluta transparencia de mi conducta. Contra ella, se levantan ese género de infor-

maciones, y por si fuera poco ese último párrafo que el suplemento del "Diario" me dedica anoche, en el cual se llega con "oblivio" de todas las razones de compañerismo aducibles, nada menos que a presentarme ante la opinión pública, casi como un "chantagista". Un chantagista, que después de anunciar en su periódico que combatiré la actual Junta de pesqueros, solicita que le nombren asesor quitándole el puesto al señor Moro.

Levo diez y ocho años de periodismo; he tratado quizás una docena de alcaldes y dos de gobernadores; contribuí a la fundación del Sindicato de Ultramarinos; fundé la Liga de Restaurantes y Cafés; cooperé en las organizaciones de la Agrupación de Industrias Anexas y de todas las Asociaciones patronales de Cádiz; conseguí numerosas ventajas para los establecimientos, como las de horas de cierre que se traducían todas en mayor negocio; levo ocho años dirigiendo "El Noticiero Gaditano", y antes he dirigido "El Comercio", "El Mercantil Español" y "Comercio y Sindicación"; producto de toda esta labor, modesta pero larga, solo tengo como cosecha unas docenas de votos de gracia, de confianza y de aplauso. Me conoce todo Cádiz, y jamás el menor comentario que afectara a mi honradez y desinterés periodístico, cruzó por ninguna imaginación.

El Sindicato de Ultramarinos, hizo repetidas gestiones conmigo para nombrarme su asesor, y siempre decliné la honra, en favor de otro compañero, lo mismo ha ocurrido con el Gremio de Restaurantes y Cafés; esto no obstante cuantas veces acudieron a mí, me puse a su disposición, siempre con suerte, a Dios gracia, y siempre sin aceptar retribuciones. Recientemente los tabajeros y hacedores los panaderos, formularon idénticas proposiciones, que también decliné. He podido aprovechar algunas circunstancias en que recibí votos de gracia y aplausos, para sacarle provecho a la Unión Patronal Gaditana, y no lo intente siquiera, en respeto al señor Moro, como decliné los del Sindicato por afecto al señor Rueda, y del mismo me he prestado a ser "tapón" en los pesqueros, por consideración al señor Villalba. Aunque cada una de estas Asociaciones, solo me hubieran producido cuarenta o cincuenta duros mensuales, dispondría de un ingreso de más de dos mil pesetas, que unido a los que hoy tengo, me significarían una bonita renta de cien pesetas diarias. Solo soy asesor de la Agrupación de Industrias Anexas, por que la escasez de sus medios económicos le impiden retribuir este servicio, y de la Asociación Patronal del Comercio, la Industria y la Navegación, de la única que acepto retribuciones, por el trabajo material y el tiempo que precisa dedicarle. Mis amigos, y en muchas ocasiones mis propios enemigos, contaron siempre conmigo y con mi periódico, sin que el menor interés disminuyera la importancia del favor dispensado. Cuantas autoridades desfilaron por Cádiz, tuvieron que proclamar mi honradez periodística y mi desinterés. Los mismos concejales del actual Ayuntamiento, oficiaron un día la suspensión de "El Noticiero", y yo les he pagado, ayudándoles en su gestión y aplaudiéndola sin perjuicio, cuanto aplausos merecían; son otros factores que pueden testificar de cuales son los móviles espirituales que impulsan todas mis campañas.

Me llaman bohemio, me llaman manirroto y me llaman prodigo. Nunca he sabido cobrar violentamente más facturas que las agenas, ni defender más dinero que el que no era para mí. Ahora mismo en defensa de los armadores de pesca, acabo de realizar una gestión en la que nadie había pensado, que me hace renunciar a un fácil negocio de varios miles de pesetas al año, por el quijotismo de velar por los intereses de Cádiz y de los armadores (circunstancia que solo conoce y por casualidad, el alcalde de Cádiz).

Después de esto, ha bastado que alguien de mala voluntad, se asome a la Redacción del "Diario de Cádiz", para que este periódico, rompiendo su antigua tradición de ecuanimidad y olvidándose de toda su historia, me presente ante el público que tanto nos conoce a todos, como un periodista que amenaza a una Junta y que luego solicita de ella un nombramiento de asesor.

Los comentarios de anoche en todos los círculos de reunión, y las visitas de que fui objeto esta mañana, no son suficiente, perdonenme los amigos visitantes, para compensarme de la amargura que me ha significado tal falta de compañerismo, en quienes de mí no tienen recibida más que pruebas de lealtad y afecto. Ante la actitud del "Diario", nosotros solos supimos decir: ¡A lo que conducen las malas compañías!

IGNACIO CHILIA

Suscríbase hoy mismo a este periódico

Por el hecho de ocupar el primer lugar, el VERMOUTH MARTINI & ROSSI es con frecuencia el blanco de las envidias de los competidores, que no pudiendo aventajarle en buena lid, acuden a deplorables procedimientos de insidia y maledicencia, propalando a sabiendas falsas noticias sobre nuestros procedimientos de elaboración y composición de nuestro vermouth. Contra tan pobres argumentos la casa VERMOUTH MARTINI & ROSSI opone una sola prueba, noble, definitiva y contundente, única que cuadra a su rango de PRIMERA MARCA: un certificado del Laboratorio Municipal de Barcelona, la Institución que representa la mayor autoridad oficial de la ciudad donde radica la fábrica y que ilustrará cumplidamente al público sobre la calidad y composición del VERMOUTH MARTINI & ROSSI, deshaciendo de una vez para siempre todas las supercherías de los competidores de mala fé.

La insuperable bondad de nuestro vermouth, que resulta bien demostrada, unida a la predilección que le dispensa el verdadero juez, que es el público, por ser nuestra cifra de venta enormemente superior a la de cualquier contrincante, demuestra que los dueños de Cafés y Bares que deseen servir con esmero, deben renunciar a la pequeña y mal entendida ventaja inicial de la baratura del precio y, como ya viene haciendo una honrosa mayoría, acreditar sus establecimientos expendiendo el

VERMOUTH MARTINI & ROSSI

LA PRIMERA MARCA

Notas del día

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa y robusta niña, segunda de su matrimonio, la distinguida señora doña Angeles de la Torre, esposa de nuestro distinguido amigo don José Moreno Ruiz.

Nuestra enhorabuena por tan fausto acontecimiento.

"Romancero del Quijote"

El Ministerio de Instrucción Pública, ha comunicado de Real Orden, a la Dirección General de Bellas Artes, haberse concedido la suma de 1.500 pesetas para adquisición de ejemplares del "Romancero del Quijote", con destino a las Bibliotecas del Estado.

Como es sabido, de esa selecta obra es autor nuestro buen amigo el culto literato e inspirado poeta, don Federico Lafuente, magistrado de la Audiencia Provincial.

La expresada concesión tiene como informaciones las valiosas de la Real Academia Española y de la Junta Facultativa de Archivos, Bibliotecas y Museos.

Solicitó la adquisición del libro, la Real Academia Hispano-Americana.

Al felicitar al señor Lafuente, felicitamos a los futuros lectores de tan notable libro.

En el Hospicio provincial

Hoy como día de "fiesta nacional" se hizo y arrió la bandera española, a los acordes de la Marcha Real y estando formados los niños durante ese acto.

A todos los acogidos en el establecimiento se les sirvió una comida extraordinaria y por la tarde la banda de música dió un selecto concierto.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Detenciones en Setenil y La Línea

La Guardia civil detuvo en Setenil a Rafael Velasco Rodríguez (a) Morante reclamado por el señor Juez de Instrucción de Ronda, por hurto de un mulo en término de esa ciudad.

—En La Línea fué detenido Adolfo López González a virtud de órdenes del Juzgado de Instrucción de Cádiz.

Otro robo en un Ayuntamiento de esta provincia

En telegrama recibido hoy en el Gobierno civil dá cuenta el comandante del puesto de la Guardia civil de Espera que en la madrugada anterior deserrajaron las puertas del Ayuntamiento de dicha villa habiendo sido "desenvuelto" el Archivo y libros de contabilidad y violentadas otras puertas con intención de robar no faltando documentos ni enseres.

No existían fondos municipales por no "gozar" de seguridad la caja ni la puerta del edificio.

Adquirida una pista de los autores continúa la benemérita sus diligencias.

El Juzgado instruye sumario. Por correo se ampliarán noticias del hecho.

—El Alcalde de Espera, dá también cuenta por telégrafo del intento de robo en la Casa Capitular en términos idénticos a lo comunicado por la Guardia civil.

Agrega solo se ha notado falta de cuatro a cinco pesetas en calderilla reiterando no haber fondos por desconfianza en la seguridad de la caja de caudales.

RAMON REY

CARROS Y CAMIONES — Empresa de transportes Isaac Peral 13. — Cádiz

El acto de Cortes en el Gobierno civil

La fiesta onomástica del Monarca.—Detalles de la ceremonia Personalidades que concurrirán.—El desfile

Como anunciábamos en nuestra edición de ayer, esta mañana a las doce, tuvo lugar en el salón de actos de la Excm. Diputación Provincial, el acto de recepción en Corte, con motivo de la fiesta onomástica de Su Majestad el Rey.

La esplendidez del día, verdaderamente primaveril, contribuyó a la grandeza del acto, viéndose los alrededores del Gobierno Civil, desde bien temprano, ocupados por una considerable multitud.

El edificio del Gobierno Civil aparecía con colgaduras, ostentando el pabellón nacional, como asimismo el balcón central de la Diputación Provincial, donde había colocado un magnífico tapiz.

A las once de la mañana, llegó al Paseo de Labra una compañía del regimiento Infantería de Cádiz, con bandera y música, estacionándose frente a la fachada principal del Gobierno. Mandaba la compañía el capitán don Anselmo Fantova y los tenientes don José López Núñez y don Francisco Martín España, llevando de abanderado al teniente don José Viso del Castillo.

Los corredores y galerías del Gobierno Civil, se encontraban todos de recibio.

En la Presidencia de la Excelentísima Diputación Provincial, el Excmo. señor Gobernador Civil don José Salas Vaca, iba recibiendo a todas las autoridades y personalidades que iban llegando, para asistir al acto.

A las doce en punto, el Excelentísimo señor Gobernador Civil, pasó al salón de actos de la Diputación, ocupando la Presidencia, en compañía del Excelentísimo señor General Gobernador Militar don Jorge Fernández de Heredia; del Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, D. Marcial López Criado, del comandante de Marina señor don Eduardo Pasquin y del Presidente de la Audiencia Ilustrísima señor don Mariano Cuesta.

Seguidamente comenzó la recepción, por el orden ayer publicado y que ha sido fijado por Real Orden.

Dirigía el acto el Mayordomo ciudad y maestro de ceremonias señor don Francisco Leal.

Entre las autoridades y personalidades que desfilaron, recordamos las siguientes:

Audiencia Provincial, integrada los señores don Federico Lafuente, don José Rivero, don Eduardo Iglesias, don Pedro Moren, don Julio Pérez Sarmiento y Secretario don Germán Repeto; Diputación Provincial, con los señores Peman, de Dios, y Secretario Balén Falero; el Excmo. Ayuntamiento, bajo mazas, presidida por el Alcalde señor Blázquez y consejales, señores Nuche, Acuaviva, Fernández Pujol, Martínez Cano, Peman, Pastoril, Vizcaino, Secretario señor Dominguez de Cepeda y Capellán señor Barea.

El señor Peman, por la Excelentísima Diputación, ocupó sitio en la Presidencia y el Excelentísimo Ayuntamiento, se colocó a la izquierda de la misma.

Por el Cabildo Catedral, desfilaron los canónigos señores Trifunó y Gómez de Barreda, por la Sociedad Económica de Amigos del País, don Eduardo Ruiz López, por la Real Academia Hispano Americana, canónigo don metodio Quintanar; consul de Panamá y Liberia, señor Villaverde; consul de Cuba, señor Gil de Pablos; consul del Ecuador, señor Martínez del Cerro; don José Valderas, consul de Portugal, consul del Uruguay, señor Vallejo; consul de Colombia, señor Ory; consul de México, señor Alcaraz; don Francisco Romero, consul de Honduras. El cuerpo consular también que-

do ocupando sitio a la derecha de la Presidencia.

Por la Escuela de Comercio, don Lucio Bascañana, don Jacobo Butler, don Mateo Rodríguez Sánchez, D. Antonio Vázquez Acefúno; Hermanos de los Colegios de la Doctrina Cristiana; Delegado de Hacienda señor Salazar y todo el personal a sus órdenes; Administrador de Contribuciones, señor Barba; por la Facultad de Medicina, decano señor Rodrigo Lavín y don Mariano Soria y señores Juliá y Portela.

Inspector provincial de Sanidad señor Argenta, Director de la Real Academia de Santa Cecilia, Padre Gálvez, don José Bedoya por el Colegio de Abogados, don Francisco Téllez, por el Colegio Farmacéutico, por el Instituto don Manuel García Noguero y don Agustín Lahuerta, por la Escuela Normal de Maestras, Directora doña Concepción Varela, y señoras Valladolid, Pascual y secretaria señorita Grüelfo.

Por la Cámara de Comercio, don Joaquín Viniestra, don Mariano Pobil, don Eduardo García Antúnez y don Francisco Hevia; ingeniero de la Jefatura de la Inspección Industrial, don Alfonso Segura, secretario del Gobierno civil señor Cascarosa y todo el personal del mismo, Comisario de Policía señor Domínguez Manresa y personal, representaciones de los Cuerpos de Correos y Telégrafos, Inspector de 1.ª Enseñanza, don Filemón Blázquez y personal del magisterio y de la sección administrativa.

Personal de la Diputación Provincial, Inspector de Higiene Pecuaria, señor Gracia Juderías, Prior de los Agustinos Padre Lahorra y representación de frailes, Director de la Escuela de Náutica.

Por el Somatén Gaditano, desfilaron el coronel señor Fernández Liebrez, que ostentaba además la representación del regimiento 14 de Reserva y 30 smatenistas. Entre estos figuraban don Mariano P. del Pobil, don Carlos Guaza, don Eduardo García Antúnez, don Pedro Luna y otros. Don Luis Alvarez Ossorio y numerosas otras personas que sentimos no recordar, y cuya enumeración sería interminable.

También desfilaron por la Cruz Roja, don Metodio Quintanar y por la Escuela Industrial, don Antonio Martínez Cano y por la Sociedad de Maquinistas Navales, don Manuel Andrade Naranjo.

La representación del elemento militar fué numerosa, figurando en ella todos los jefes de cuerpos y centros del Ejército, de los que recordamos a los coroneles señores Martín Torrente, de Artillería; Díaz Escribano, de Ingenieros; tenientes coroneles de Artillería, señores Warleta y García Vea.

Comandante señor Sánchez Ferragut; capitán de Infantería, don Pedro Ogalla, del Gobierno Militar; teniente coronel de Ingenieros, señor García Pretel; tenientes coroneles señores Delgado, Chacón y González, del regimiento de Cádiz.

De Estado Mayor, don Rafael Rodríguez; jefe de Sanidad Militar, don Emilio Pacheco y don Alejandro Rodríguez Solís; teniente coronel de Carabineros, don Joaquín Salas; comandante don José Hernández y capitanes señores Cataín y Alcalá.

Comandante de Intendencia, don Claudio Vázquez; teniente coronel señor Ristori.

Además, todos los señores pertenecientes a la oficialidad de los cuerpos militares, cuyos nombres omitimos por falta de espacio.

Representaban a la Marina

Información de España

Los aviadores Franco, Ruiz de Alda y Durán, aplazan el viaje hasta mañana

Madrid.—Las noticias recibidas en Madrid, hasta ahora de los aviadores Franco, Ruiz de Alda y Durán, que realizan el raid entre España y la República Argentina, dichos aviadores han aplazado hasta mañana la salida para Cabo Verde, o sea la segunda etapa del viaje.

Una nota de la Confederación Gremial sobre el Libro de Ventas

Madrid.—Después de efectuar cuatro reuniones, en las que se ha tratado extensamente por el Comité de la Confederación Gremial Española, sobre el Libro Especial de Ventas, se ha elevado al ministro de Hacienda un escrito que se concreta en los siguientes puntos:

—¿Cuál es la finalidad del libro? Si no obedece a un futuro impuesto sobre las ventas, ¿por qué detallar éstas? Sea cual fuere la finalidad, ¿por qué la clasificación de las ventas y por qué al totalizar las inferiores a diez pesetas esa distinción de partidas de 100 y de 50 pesetas respectivamente?

Si las estimaciones que deban basarse en el libro de ventas y operaciones han de ser complemento de la cuota que señalarán las tarifas de contribución que se están reformando. ¿No sería factible suspender el Real Decreto y esperar la publicación de las tarifas y luego dictar la disposición complementaria en caminata a obtener una mayor elasticidad del tributo.

Termina la nota diciendo que sin estas aclaraciones previas, no puede decidirse la Confederación Gremial Española, ni en pró ni en contra, del libro de ventas, ni acudir a la información pública que sobre este extremo se ha abierto.

El conde de Jimeno habla con los periodistas

Madrid.—A la salida de Palacio, el conde de Jimeno, estuvo hoblando con los periodistas, que le interrogaron sobre el resultado de su visita de inspección a la Facultad de Medicina de Barcelona.

El conde contestó que aún no había elevado su informe al Gobierno.

Un periodista dijo: —Pues las impresiones que existen no son muy buenas.

El conde Jimeno, contestó: —Hombre, no hay que exagerar.

En el Ministerio de Marina.— El raid España-Buenos Aires. — Un saludo del almirante Gago. — Otras noticias

Madrid.—En el Ministerio de Marina, al medio de hoy, no se tenían más noticias del raid de España-Buenos Aires, lo cual confirma las noticias en las que se ha dicho que el viaje ha sido aplazado hasta mañana, en cuya fecha se verificará la segunda etapa.

Don Horacio Cornejo recibió un telegrama del Ministerio de Marina de Portugal, firmado por el almirante Gago Coutinho, y cuyo texto es el siguiente:

—Saludo a V. E. haciendo votos fervientes por el éxito de los aviadores españoles en el viaje trasatlántico.

El ministro de Marina ha contestado con otro que dice:

—Agradezco a V. E. los votos que hace y me complazco en saludarlo, recordando la grata estancia en ésta, con motivo de lo expedición aerea trasatlántica, que V. E. realizó.

En el Ministerio de Marina, se tuvieron noticias de que el «Alsedo» se encuentra en Puerto Praila y el «Blas de Lezo», ha salido a las dos de la madrugada de San Vicente, para aquel punto.

Una reyerta

Madrid.—Julian Cepeda Vega y Martín López Vázquez, ambos padados de oficio y operarios de la misma tahona, después de recorrer varios establecimientos de bebidas y cargados de copas, discutieron sobre rivalidades del oficio en la calle de Teruel.

La cuestión se puso trágica y Cepeda agredió a su compañero dándole una cuchillada en la ingle derecha.

Martín cayó al suelo bañado en sangre.

Fué trasladado a la Casa de Socorro y después al Hospital provincial en gravísimo estado. El agresor fué detenido por la policía.

El estado de Cañero

Madrid.—El rejonador don Antonio Cañero, continúa mejorando de la dolencia que le aqueja desde principios de Diciembre último.

Por prescripción médica Cañero vino a Madrid por considerarse favorable un cambio de clima.

Llegó a Madrid el enfermo muy debilitado a causa del régimen a que estaba sometido en su estancia de «Córdoba la Vieja» y por efecto de las fiebres.

El doctor Piñerua, envió una muestra de sangre para que la analizase el doctor Coca.

El resultado de este análisis, según informe de dicho doctor, es que el señor Cañero, padece fiebres gástricas, y por el examen globular y la composición de la sangre, se evidencia el estado de debilidad extrema de Cañero.

Las fiebres han sido atacadas certeramente por el doctor Piñerua, hasta el punto de que hoy Cañero está limpio de calentura y denota mayor animación.

Su estado no ofrece cuidado y los médicos aseguran su pronto restablecimiento.

En breve marchará, como ya se ha dicho, a Barcelona y después a Portugal, para reponerse de las rigurosas dietas a que está sometido.

El aval del Estado.—Interesantes detalles

Madrid.—Otro de los proyectos de Decretos, según manifestó el señor Calvo Sotelo, se refiere al aval del Estado.

Hasta aquí el Estado, prestó su aval a cuantas entidades y particulares lo solicitaron generosamente y sin más garantías, con el consiguiente quebranto para los intereses del Estado.

Según la disposición acordada en el Consejo de ayer, cuando cualquiera entidad o particular solicite el aval del Estado, se abrirá un expediente previa conformidad del Consejo de Estado, de la Dirección General de la Deuda y de la Tesorería General de Hacienda.

No bastará esto solo sino que además las entidades a quienes el Estado preste el beneficio del aval, estarán bajo el control del Estado y que el Gobierno fiscalizará constantemente su actuación.

Un descarrilo

Madrid.—Ha llegado a Madrid con hora y media de retraso el correo de Santander a causa de un pequeño descarrilo que no ha ocasionado desgracias personales.

Éxito de un novel

En el teatro Infanta Isabel ha estrenado una obra el novel autor señor Barrueto.

Se titula «Cadenas rotas». El público que no había concedido importancia al estreno, comenzó a interesarse durante la representación, terminando por aclamar al autor, que salió numerosas veces a escena.

«Cadenas rotas», ha tenido un verdadero éxito y es de las obras que ha de sostenerse en el cartel.

Despacho con el Marqués de Estella

Madrid.—A pesar de la festividad del día, el Presidente del Consejo de Ministros, marqués de Estella, despachó con el ministro de la Gobernación Martínez Anido.

Mar tarde le visitaron los presidentes de las Diputaciones provinciales de Madrid, Barcelona y Cuenca, el general Hermosa y otras personalidades.

Misa en la capilla de Palacio.

—Asiste toda la Real Familia.—El santo del Rey

Madrid.—Con motivo de ser hoy la fiesta onomástica, del Rey, en la capilla de Palacio dijose una misa que fué oficiada el Patriarca de las Indias señor Muñoz Izquierdo.

Al acto asistió toda la Real Familia.

Los edificios públicos ofentan colgaduras y pabellones nacionales y en las lisias colocadas en la antecámara de Palacio, han firmado numerosas personalidades entre ellas, el conde de Bugallal, Bays, Ordoñez, Ortuzo, Goicoechea, el Conde de Jimeno, el marqués de Figueroa, el conde de López Muñoz, el general Andrade, Lizagarra, Urziz, el general Santiago y el marqués de Magaz.

Han firmado también el duque de Tovar, la duquesa la Victoria los marqueses de Argüelles, el Príncipe de Hodeheloe; el Cardenal Primado y el Obispo de Madrid Alcalá, doctor Eijo y Garay.

El Rey no se asomó hoy a los balcones de Palacio, como ha sido costumbre en años anteriores. Toda la mañana la pasó en la Casa de Campo.

Esta noche, al banquete de gala que se celebrará en Palacio asistirá en representación de los presidentes de Diputaciones, provinciales el de Madrid señor Salcedo Bermejillo.

Detención de dos famosos timadores.—Eran especialistas en el timo del Entierro

Madrid.—Desde hace varios días la policía madrileña, se había incautado de una carta, dirigida desde Madrid a un pueblo de Francia, y devuelta a la Corte por ignorarse el domicilio del destinatario.

La carta fué abierta, viniéndose en conocimiento de que se trataba del timo del entierro.

La Poli ha emezado a practicar averiguaciones y por el número del sepelio, pudo averiguar que este se había expendido en un estanco de la calle de Alcalá frente a Peligros.

Siguieron las gestiones de la policía y los agentes averiguaron quien era la persona que había adquirido el sello. Esta fué detenida.

Nada pudo probarse sien embargo y a pesar de haberse celebrado varios careos entre la compradora del sello, pues se trataba de una mujer y el propietario del estanco de referencias.

La policía continuó sus trabajos logrando detener a Julio Nieto Aguado, llamado por otro nombre Julio Martínez y a Alfonso Fernández Egea.

Estos son dos famosos timadores, especializados en el timo del entierro, los cuales han sido puestos a la disposición correspondiente.

Noticia deportiva

Madrid.—Por la Federación centro de Fútbol, se hacen activas gestiones, para concertar un partido en Lisboa entre las selecciones de Madrid y de la capital portuguesa.

Manifestaciones de Calvo Sotelo.—La reducción de los gastos.

Madrid.—Entre las manifestaciones hechas por el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, a los periodistas ha dicho que el procurará y el Gobierno lo ha visto con complacencia, que la comisión informadora de las posibles economías y reducción de gastos, esté integrada por personas ajenas de los organismos burocráticos y del Gobierno.

La representación de la propiedad Urbana, será designada por la Junta consultiva de la Cámara de la Propiedad Urbana.

La de la Propiedad rústica, por el Consejo y Sindicatos agrícolas.

El Comercio, estará representado por la Cámara de Comercio y Trabajo y la riqueza industrial por el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio.

La representación de las utilidades, estará a cargo del Consejo Superior bancario.

El secretario, tendrá voz, pero no voto y será un funcionario de Hacienda.

La comisión tendrá plenos poderes para solicitar de todos los ministerios cuantos datos crean convenientes para el desarrollo de su labor sin otra limitación, que la concesión de un plazo que terminará el día 1.º de Abril para terminar la memoria de lo actuado e indicar las reducciones que sean factibles sin que se dificulte con ellas la vida del Estado.

Para evitar accidentes

Larache.—En evitación de posibles accidentes, se ha ordenado que las personas que tengan en su poder bombas o espoletas, procedentes de la explosión del famoso polvorín, las entreguen en este Parque de Artillería.

Jura de banderas. Otras noticias

Tetuán.—En breve jurarán la bandera los reclutas de cuota incorporados a los cuerpos y unidades de esta zona del Protectorado.

—Es esperado en esta plaza, el general Correa, afecto al Estado Mayor Central, y jefe de los servicios de artillería.

Este revisará todos los servicios de su ramo.

Licenciamiento próximo

Tetuán.—Se hacen activamente los preparativos para el licenciamiento de los reclutas pertenecientes a la quinta de 19'2.

En los puertos de Ceuta, Larache y Melilla, habrá dispuestos barcos para conducir a la Península a los licenciados.

La despedida del soldado.—Fuerzas repatriadas

Tetuán.—Se ha dispuesto que todos los soldados que se encuentren en posesión de la medalla militar, se concentren en esta plaza para asistir al acto de la despedida del soldado que se ha de celebrar con toda brillantez y solemnidad.

—Para la Península han salido 1.000 soldados de los batallones de Otumba, Estella, Palma y Navarra, que recientemente han sido repatriados.

Para recibir a la infanta

Tetuán.—Ha regresado el cónsul de España en ésta, señor Villa.

Como perdiera el enlace del correo de Algeciras, embarcó de madrugada en un falucho, llegando a tiempo de recibir a la infanta.

El señor Villa sufrió los efectos del fuerte vendabal.

La sesión Necrológica de Maura

Madrid.—La solemne sesión necrológica que en memoria del insigne político, dedica la Academia de Jurisprudencia, de don Antonio Maura fué presidente y académico numerario, se celebrará el próximo lunes a las seis de la tarde.

Harán los señores que se mencionan, los siguientes temas:

«Maura, académico de Jurisprudencia», por el secretario de la Academia, Conde de Santa María de Paredes; «Maura, abogado», por el señor Ossorio y Gallardo; «Maura, orador», por el señor Goicoechea; «Maura, estadista», por Alcalá Zamora; «Maura, juriconsulto», por el presidente de la corporación, señor Clemente de Diego.

Un extraordinario de «La Correspondencia Militar».—Un autógrafa del Rey

Madrid.—«La Correspondencia Militar» publica esta noche un extraordinario, con motivo de la festividad de Su Majestad el Rey.

Entre los originales que contiene, figura el siguiente autógrafa del Monarca:

El «Poder militar de una nación, es tanto más grande, cuantos más identificados y unidos están el pueblo y las instituciones militares».

Del crimen de Barcelona.—Nuevas diligencias

Barcelona.—El director del Laboratorio Municipal, ha estado conferenciando extensamente con el Juez especial que entiende en el sumario por el asesinato cometido en la calle del que resultó víctima la viuda doña Isabel Alda.

Parece ser que el Director del Laboratorio ha dicho que el análisis de las manchas de sangre, que estaban en unos trapos que fueron hallados no puede estar terminado antes de quince días.

Como no existen más pruebas de cargo ha sido puestas en liber-

ad Domingo Martínez y su esposa.

El Juez continúa con toda actividad las diligencias para el esclarecimiento del hecho.

Ha declarado ante el juez una mujer que se presentó diciendo que era antigua amiga de doña Isabel.

Esta tarde declararán otros varios vecinos y se practicarán nuevas diligencias.

La niebla retrasa la salida de los aviadores.—El regreso será de Nueva York a Vigo.

Las Palmas.—Sábese que la suspensión de la salida para Cabo Verde, de los aviadores que han emprendido el raid de España-Buenos Aires, y que constituía para segunda etapa del viaje ha obedecido a la densa niebla que se ha situado sobre estas costas.

Parece ser que el comandante Franco, ha dicho que cuando llegue a Buenos Aires, si logra rematar la travesía, amará lejos de los grandes muelles, al objeto de salvar las posibles contingencias de accidentes a causa de la enorme aglomeración de buques que existe en la rada bonarense.

Confirmase que el regreso de los aviadores a Europa se verificará por Nueva York, Terranova, Azores y Vigo.

El comandante Franco antes de emprender el regreso a España visitará todas las repúblicas de habla española.

La recepción en Palacio.—Detalles de la brillante ceremonia

Madrid.—A las dos de la tarde se ha verificado en Palacio, la solemne recepción, con motivo del santo de Su Majestad el Rey.

En la plaza de la Armería situáronse varias bandas de los cuerpos de la guarnición.

Había gran animación y en los alrededores de Palacio, se encontraba estacionado numeroso público.

El Rey recibió al Gobierno en pleno y a los capitanes generales del Ejército y de la Armada.

Luego trasladóse a la antecámara de Palacio, donde se encontraban la reina, damas de la corte y caballeros del toisón de oro.

Organizóse inmediatamente la comitiva dirigiéndose al salón del Trono.

La familia real tomó asiento en la forma acostumbrada y con a lo determinado en el protocolo, empezando seguidamente la recepción oficial.

Primeramente desfilaron, los grandes de España, las damas de la Corte, y los caballeros del Toisón de oro, luego los generales con mando en la plaza, todos los generales de la reserva, representaciones de las Academias Facultades e Institutos, decano del Colegio de Abogados señor Cierva, el eminente tenor Fleta, el cuerpo diplomático, representaciones de la oficialidad de los cuerpos armados y personas de todas las clases sociales.

A las cinco y media seguía el desfile de personas por el salón de trono.

Cuando termine la recepción el Rey, pasará la antecámara, donde se verificará el besamano de los jefes palatinos, comenzando por el jefe de Alarbaderos de guardias.

LA PASTORA

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicente 15, Pastora 9 y 11 y Sagasta 108.—Cádiz. Teléfono 227.

—(—) PAN CALIENTE A TODAS HORAS

Virgili 4 y 6. — Teléfono 401

Anticiense en este periódico

OPERACION QUIRURGICA

Ha sido operado en el Hospital militar un soldado de esta guarnición, de apendicitis, con raquiainestesia, por los médicos Sres. Rodríguez Solís, López Font y Quintero, siendo el estado del paciente satisfactorio.

Tiro de pichón

El día 24 del corriente habrá tiradas a gichones y gorriones, en el campo de tiro de esta Sociedad.

Las tiradas empezarán a las 13 y 30 en punto.

Magistrados que cesan

Según anticipamos ayer por nuestra información telefónica, han sido, a sus instancias, trasladados a las Audiencias de Bilbao y Córdoba, los magistrados de la de Cádiz don Isidoro del Rincón y don Eduardo Iglesias, que dejan en esta ciudad al cesar en sus cargos, numerosas amistades, entre las que se cuentan, honrándose con ello, redactores de este periódico.

Concurso gratuito de la

“SOCIEDAD NESTLE”

—Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA, o de harina lacteada NESTLE, que se van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.

—Veinticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras y 1.000 bonos forman una sol a.

—Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo núm. 101, de 1.115 pesetas, al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15K26, de 360 pesetas, a los nueve bonos cuyas DOS ÚLTIMAS CIFRAS correspondan a las del mencionado premio, y noventa relojes de pulsera de 35 pesetas, a los noventa bonos cuya ÚLTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho.

—Las etiquetas remitirlas como impresos a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana 41, Barcelona.

Se cedon

habitaciones a caballero con asistencia o sin ella.

San Francisco 8, principal

Obsequio de la Sociedad NESTLE

—Contra entrega de 25 etiquetas BLANAS, de las que van pegadas en el bote de la harina lacteada NESTLE, que lleva nuestra marca de fábrica “EL NIDO” se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

Sociedad Nestlé

Gran Vía Layetana núm. 41 Barcelona

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valideras para el canje, son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y encoladuras que acompañan al mismo.

Lámparas

de filamento metálico irrompibles a UNA PESETA

BAZAR DE LA UNION Columela y Sacramento

Cano Fuentes

—(—) PAN CALIENTE A TODAS HORAS

Virgili 4 y 6. — Teléfono 401

Útiles para escritorio

PAPELERIA-IMPRESA M. CERON BOHORQUEZ

Esta casa vende con un 50 por 100 de economía sobre sus competidores.

Haga un pedido de prueba y se conocerá.

Despacho: Duque de Tetuán 15.—Talleres: Beato Diego de Cádiz 8.

Teléfono 514.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS MANUEL RUIZ VILONES CAL. HIDRAULICA. CEMENTOS, ETC. CUBOS. C. D. P. CADIZ TELEFONO. 20. 490

En la fábrica de lunas, bise-
lado y plateado, de

JOSÉ DEL CORRIPIO

se emplea una gran actividad para servir puntualmente cuantos pedidos recibe

Fábrica: Feduchy, 12,

Teléfono, 41

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonata, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa

que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

IMPORTANTE

Los no reservaban el Pan VIENA EUREKA (como siempre ha sido costumbre) a los clientes que así lo solicitaban, siendo la causa de ello que nuestra producción había quedado limitada por modificaciones en los hornos destinados a la cocción de dicho pan de VIENA «EUREKA», y terminadas ya estas reparaciones, nos apresuramos a comunicar a nuestra distinguida clientela que exijan a las Sucursales el pan que necesitaren, advirtiéndole que estos despachos se surten diariamente durante tres veces al día de este inmejorable pan caliente



CHOCOLATES "EUREKA"

Suscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)
Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Florez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. FIRMA

Fecha de 192

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.



Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas POR 215 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaespesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Florez, Díaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca "Patria" por 215 pesetas, agaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas. FIRMA

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba.—México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Hobona y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Países.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipina y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapoor, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 6 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Pó

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas inmediatas a Fernando Pó.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos de Norte y Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.

Avisos Importantes.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los mas modernos adelantos ante para la seguridad de los viajeros como para su confort y grado.—Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones del Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Lisboa.—Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor.—Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Austria y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Visayanos.—Noroeste, Saoannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Países, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arena, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.

La Sección que para estos fines establecida la Compañía, se encarga del transporte exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz

Isabel la Católica número 3.

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado Basilio

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol.—Cádiz

Servicios para Tarragona, Arzilla, Larache (mueller), Ceuta, Melilla.

Admiten carga

Informar su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º. Teléfono 585

El Noticiero Gaditano

Se vende en el Kiosko de Francisco Pérez, situado en el Muelle, próximo a la Caseta de Arbitrios; en el Centro de Suscripciones de Agustín Villegas, calle San Francisco, y en la Administración de este periódico.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz: 2,50 pesetas al mes.
Fuera de Cádiz: 7,50 al trimestre.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

Para la publicación de anuncios rigen precios muy económicos.

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudiéramos interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60, y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)

Cánovas del Castillo 41.—Cádiz

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villaherida, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA,

Beato Diego de Cádiz. 12.—Cádiz

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15

:-: Teléfono, 212

MUEBLES DE TODAS CLASES

VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO